

# 我市开展新冠肺炎疫情防控应急综合实战演练



各小组集结完毕

各相关部门严格按照应急预案和处置工作流程,集结迅速、环环相扣、防护到位、装备齐全、配合密切,顺利模拟完成了密切接触者转运至集中隔离点、核酸检测阳性病例转运至定点医疗机构等预设流程,快速高效进行处置。

此次按照实战要求设置了专家研判、现场流行病学调查、社区管控、流调结果报告、环境采样及消毒消杀、密接人员集中隔离观察与管理、疫情发布与联防联控、大规模核酸检测、现场信息登记、标本采集、上门采集、全面消杀、标本运送、实验室接收、标本检测和结果处理、结果上报等15个疫情处置场景。各场景对应急关键环节进行了全面分解,责任单位根据设定场景,以现场模拟操作的形式详细梳理了疫情处置的关键流程、重点环节和联防联控措施。

现场共设2个检测点、20支采样队,采样员由市第一人民医院、市人民医院的卫生专业技术人员组成。采样员按照操作流程完成采样,此次检测采用“10合1混检”的检测方式。

采样完毕,采样员按照采样检测要求对本市进行核对、消毒、转运,并清理医疗垃圾。演练结束后,市疾控中心主任王固杰进行总结点评。

整个演练过程有条不紊、操作规范,细致地呈现了我市疫情防控工作应急处置能力。“演练过程中指挥调度指令准确,现场处置得当,各部门联动保障有力,达到了预期目标。针对其中存在的不足我们将及时改进,进一步织密疫情联防联控线,持续做好常态化疫情防控。”市新冠肺炎疫情防控指挥部相关负责人表示。



在社区干部和志愿者的引导下,社区群众有序进入等候区。



核酸检测采样



现场采样完成后,及时将标本送检测机构检测。



现场采样完成后,由消杀组分区对党员社区进行全面消杀。

## 大美妆瓷诠释“三牛”精神



本报讯 (融媒体中心记者 陈凝) 一元复始,万象更新,喜迎瑞牛。汝州官汝瓷业研发创作出汝瓷“三牛”摆件,诠释“三牛”精神,致敬平凡而伟大的劳动者。2月3日,记者在官汝瓷业展厅看到,汝瓷艺术品“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”润泽晶莹,形象逼真,煞是可爱(如上图)。

官汝瓷业主创人员立足实际,勇于创新,全力专注于汝瓷产品的研发设计。为民服务的孺子牛、创新发展的拓荒牛、艰苦奋斗的老黄牛是家喻户晓的美好形象,也是底蕴深厚的文化意象。创作人员经过查找资料、策划商讨、数易其稿,汝瓷“三牛”终于活灵活现地“问世”。汝瓷艺人用生动活泼的汝瓷作品倡导“三牛”精神,展示中国人民自强不息、砥砺奋进的精神密码。

## “老奶奶,让您健健康康过大年”

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐) “谢谢你们了,要不是有你们,我恐怕都不能安安稳稳地过春节了。”2月6日,在市第一人民医院的病房里,做完人工股骨头置换术并恢复良好的患者李奶奶感激地对脊柱骨病科副主任医师毛照民说道。

近日,该院脊柱骨病科关节外科收住两位“股骨颈骨折”患者。这两位患者都是女性,且年龄也都80多岁。刚入院时,两位患者特别痛苦、沮丧,因为年龄较大,担心自己以后长期卧床,给孩子增添麻烦。

入院后,经过全面检查和各项指标评估,两位患者的身体素质可以耐受手术。在骨科主任连乐峰的带领下,经过科内充分论证准备,并在麻醉科手术室鼎力协助下,于2月4日成功为两位患者实施人工股骨头置换术。术后3天两位患者可在助行器辅助下,下床自主活动,无明显疼痛不适症状。

据介绍,股骨颈骨折是人生的最后一次骨折,通常是摔倒等低能量损伤所致,是老年人常见的下肢骨折类型。股骨颈骨折可能会造成老人长期卧床,从而引发卧床并发症,如褥疮、肺炎、泌尿系统感染、血栓等,直接威胁患者的生命。同时,有些老人平时身体状况较好,突然卧床之后,心理状况受到严重打击,出现焦虑、抑郁的状态。若子女忽视对老人的关心与照顾,老人会出现厌世的情绪,逐渐拒绝进食,从而导致营养不良、恶性循环,出现骨折愈合不良。如果老人身体状况允许,尤其是骨折之前身体状况较好,能够行走便利,尽可能的手术治疗,给他重新站起来的机会。

2020年,该院脊柱骨病科关节科人工髋关节置换手术68例,患者最大年龄98岁,最小年龄28岁,平均年龄75岁。术后感染0例,术后严重并发症0例,术后回访患者均满意。

“放心吧,老奶奶,您的身体恢复得很好。”听到李奶奶感激的话语,毛照民满怀信心地鼓励她:“今年春节,要让您和往年一样开开心心过大年!”

## 常女士又来了 李文彩赢得信任



本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 范鸽子) “医生,我又来找您了,上一胎的保胎治疗效果挺好。这多半年我的身体恢复得很好,现在想再要个二胎……”近日,市妇幼保健院生殖医学科里,常女士一见到生殖医学科主任李文彩就激动地说(如上图)。

据了解,常女士今年33岁,2018年5月份首次到该院生殖医学科咨询备孕事宜。在经过全面的备孕检查后,李文彩建议常女士接受中西医结合调理。经过两个月的调理,常女士于当年7月份怀孕。但是由于自身激素水平低和身体基础弱等方面原因,常女士在孕50余天时出现了胎停育。之后,经过了半年多的恢复,常女士准备再次备孕。

2019年5月份,常女士来到医院咨询,李文彩结合常女士的身体状况,采取科学的治疗及调理。2019年8月,常女士再次怀孕。怀孕后,李文彩根据上次胎停情况,调整了治疗方案,通过多种药物配合治疗。保胎期间,李文彩经常给常女士打电话跟踪随访,了解怀孕情况,交代生活注意事项。常女士十分配合,保胎顺利。2020年4月22日,常女士顺产一7斤女婴,母女平安。

转眼快一年了,常女士又来李文彩希望再备孕二胎。“患者能够成为‘回头客’,是对我们医院的信任和支持。我们会一如既往地发挥优势,真情服务,让更多的患者满意而归!”李文彩由衷地说。

## 韩向阳:一心向善 光明向阳

2月5日上午,刚刚在手术室为一名来自农村的老年患者做完白内障手术的向阳眼科院长韩向阳,来不及擦掉额头上的汗珠,又开始接诊另一名早已等在手术室外的患者,“临近春节,很多在外地打工的儿女都回来了,带着自己的父母来看眼病的人很多,忙得很啊!”

这样的一幕,对于韩向阳来说,28年来已经司空见惯。28载春秋,向阳眼科院址几经变迁,但救死扶伤、坚持医院公益性的初心却历久弥新。关注弱势群体,致力慈善事业,开展健康扶贫,守护百姓健康,做百姓的好医院,韩向阳始终恪守当初的办院宗旨。

2013年起,在韩向阳院长的努力下引进中国16号白内障手术复明车,在国家知名眼科专家郑大一附院教授郑广璞的带领下,常年开展白内障免费手术,“复明工程”白内障免费手术定点于

向阳眼科。在健康扶贫中,医院先后为我市所有建档立卡贫困户、五保户、低保户、军残人员免费体检治疗;为全市60岁以上老人、离退休及在职教师、环卫工人、中小学校学生、公交、出租车司机开展免费体检。

时光进入2020年,一场突如其来的疫情肆虐全球。严峻的疫情防控面前,作为汝州市政协委员、平顶山市人大代表的韩向阳,带领他的天使团队积极投身抗疫一线,先后为陵头镇孟庄村、钟楼街道程楼村、钟楼办事处、市融媒体中心等捐款捐物5.2万余元。

不仅如此,2020年5月,在农工党汝州支部百万资金的资助下,医院还开展了千名贫困白内障免费治疗活动,先后成功实施手术600余例,让他们重新拥有光明而幸福的生活。同年6月,在汝州市知联会、新联会举办的为贫困村传递

爱心、“书”送未来活动中,医院捐赠图书429册。同年8月14日,医院与汝州市退役军人事务局联合举办了“致敬英雄,关爱老兵”光明公益行活动,全市退伍军人在此活动中享受到免费健康体检的红利。在他的倡议下,该活动作为医院关爱老兵的一项长期活动,正在该院持续开展。医院积极响应国家号召,助力青少年近视防控,2020年持续开展进校园免费视力筛查活动。

慈善公益方面,向汝州市慈善总会捐赠50万元,韩向阳并当选为市慈善总会副会长。

扎实开展“送医下乡”活动,2020年医院组织下乡义诊车辆达2200台次,参与医护人员达6000人次。据不完全统计,2014年以来,该院共为各类患者减免各项门诊检查、治疗及住院手术等各项费用1800余万元。

一心向善,光明向阳。走过28个春秋的向阳眼科,情满古城人民,也让每一位走进向阳眼科的患者,都深深记住了这位每天都带着亲和微笑的百姓院长。患者的口碑相传,就是最好的影响力。“桃李不言,下自成蹊。”感恩患者、感恩社会、回馈社会的向阳眼科,进入2021年,也迎来跨越式发展的新的机遇。如今,在汝东新区,一座现代化的专科医院正拔地而起,生动诠释着百姓医院为百姓的新发展理念。

慈心为民,善举济世。心仪明灯,光明在前。

韩向阳,这位有着赤子情怀的百姓院长,正在开启医院新的华彩篇章,“新的一年,我们将始终追求社会责任和自身发展的和谐统一,全面开展防盲治盲工作,投身社会公益事业,帮助弱势群体,并联合社会各界力量,为实现‘使所有人都享有眼健康的权利’而贡献我们的力量。”融媒体中心记者 郭莹战